

财富·数字

●1700 亿元

2012年中央财政安排979亿元节能减排和可再生能源专项资金,加上可再生能源电价附加、战略性新兴产业、循环经济和现代服务业发展资金和中央基建投资中安排的资金,合计达到1700亿元。

●48.7

5月份汇丰中国制造业采购经理人指数(PMI)初值为48.7,不仅较4月份的终值49.3有所回落,而且创下了年内新低。经济学家表示,PMI的回落说明当前我国经济滑坡的风险正在增加。

●5500 亿元

5月信贷投放将延续4月相对低迷的态势,专家预测,5月新增信贷规模将低于4月,可能缩至5500亿元。

●660 亿元

为支持各地区完成2012年全国新增公共租赁住房230万套的任务,财政部会同住房和城乡建设部日前下达了2012年中央补助公共租赁住房专项资金660亿元。

●402 亿元

中国保监会发布数据显示,截至4月底,我国保险业资产总额为6.33万亿元,同比增长18.6%,但环比减少402亿元。这是今年以来首次出现环比下降。

财富·声音

叶檀：稳增长还得靠城镇化与扩内需

真正能够成为未来中国经济增长引擎的只有城镇化与内需,城镇化培育出的中产阶级消费群是中国内需的希望,他们能够带来4倍以上的人均消费增长,仅仅是理论上的。

我们剥夺农民的资产,让贫民进城,是在剥夺中国未来内需的希望;大批国人消费奢侈品而中产阶级害怕因病沦为赤贫,是在掠夺中国产品的市场;我们建成恢宏的大厦却拆毁孩子们的学校,等于把财富与无耻画上了等号。无耻的商业模式,不可能有真正的商业崛起。

郎咸平：未来消费趋势将呈“M”型

大量高铁在资金不足的情况下不断投入建设,造成了严重的资源浪费,而4万亿的高速公路投资到中西部产生了新的产能过剩。尽管在建设高速公路的过程中,可以消化钢材、水泥等物资,但是当高速公路建好之后,这些市场仍然没有被消化完,相反还形成了高速公路的重复建设。

更可怕的是,4万亿引发的严重通货膨胀,又直接导致老百姓的财富严重缩水,并引发消费危机。严重的债务使得银行的危机正在酝酿,而地产行业引导的五十几个行业又正在因为调控而危机四伏。个人投资应多元化。

消费危机将使我国未来的消费市场形成前所未有的M型消费。所谓M型消费,即14%的老百姓只买高端产品,使得高档产品一片火爆,而86%的老百姓更加贫穷,对中档产品购买不起,他们纷纷购买低档产品,使得低档产品也一片火爆,而中档产品不断萎缩。我国消费形态将进入一个高档好、中档萎缩、低档好的M型消费时代。

财富·观点

温州在尝试金融的大改革,洛阳怎么办



□席升阳

温州再一次成为我国改革敏感点的试验区。各省、市都在关注温州金融改革的取向,例如:改革切入点的选择是民间借贷的阳光化或是合法化?改革的途径选择是政府从上到下的推动或是政府通过制定规则让金融的供求双方进行市场化的交易?改革是旨在打破金融垄断还是规范竞争?

不管怎么说,先试先行的温州金融改革试验区给了我们洛阳学习和借鉴的机会。学习是要先行的,借鉴则是要行动的。我们不能等到中央宣布推广温州模式后再来行动,这样会失去时间领先的先机,进而会失去市场领先的优势。

基于上述的考虑,现在提出这样一个“借鉴”或者是一个“试错”的方案。据笔者观察,温州改革的突破点是实现让民间金融资本的交易阳光化,进而实现规范化和合法化,最终打破金融垄断,实现金融市场的法制化和在法制体系内的自由化。这是政府主导下的改革,我们洛阳市政府没有这种中央赋予的特权,因此,变通是我们不得已的选择。

变通的切入点可以设定在一个由政府“默许”并且代表政府意志的非政府组织上。具体来讲,就是成立一个洛阳市金融业协会,洛阳所有的金融机构和类金融机构都应成为其会员。这协会不仅要承担一般意义上的行业协会的角色和职能,而且更主要的是担负洛阳效仿温州金融改革的重任。扮演一个非政府组织推动的、代表政府意志的金融改革的角色。具体的设想为:

洛阳市金融业协会由洛阳市人民政府金融专家委员会承办或由某家金融机构与专家委员会共同承办,金融机构和金融研究人员共同参与。由该协会设置各类金融服务机构的职能部门,必要时亦可转型为金融业协会控股的咨询服务公司;金融业协会亦可作为牵头单位,举办各种讲座以及公益性的金融产品推介活动等。

金融业协会下设洛阳市民间融资服务与安全中心。该中心主要工作内容包括:建立民间借贷双方需求登记与交易备案管理制度,健全民间融资监测体系,推进商务诚信和民营企业信用体系建设。金融业协会下设融资租赁服务中心。该中心主要工作内容包含两个方面:一是推动洛阳装备制造业与金融业合作,提供融资租赁服务,扩大市场份额,促进洛阳装备制造业发展;二是推动装备制造业、金融业和洛阳本土中小企业合作,由金融业提供融资租赁服务,不仅缓解中小企业融资难,而且引导金融业为实体经济服务。

金融业协会下设创业投资服务中心。主要引导民间资金设立创业投资企业,为洛阳本土企业提供各种创业投资服务,如信息的收集与发布等。(作者系河南科技大学管理学院院长、教授)

工行：“小微”身边的银行专家

□李雨璐

用心关爱,助中小企业站在巨人的肩膀上茁壮成长,工商银行洛阳分行致力打造小微企业身边的银行、可信赖的银行。截至今年4月底,共向我市约240家小企业发展发放贷款626笔,累计金额达34.74亿元,为它们的健康发展注入活力。

网贷通：网络在手 贷款我有

中小企业资金使用频率高、周期短,融资存在“短、小、频、急”等特点。工行洛阳分行针对这一情况,为中小企业量身定制融资产品——“网贷通”。通过该项业务,企业可利用网上银行24小时服务自主完成贷款申请、提款、还款等业务,款项实时到账。

据工行洛阳分行小企业金融业务中心负责人许韶峰介绍,只要客户符合审批条件,并与工行一次性签订小企业循环贷款借款合同,就可在合同规定额度和1年有效期内,随时提取资金,未使用金额不计息;有闲置资金时,可随时提前还贷,降低企业财务压力;贷款最高额度可达3000万元。

工行洛阳分行推出“网贷通”业务以来,已累计办理贷款近7亿元,为我市约130家小企业“输血”。

用新创新 化解“小微”融资难题

一些小微企业成立时间短、企业规模小,财务体系并不完善,企业融资面临诸多困难。工行洛阳分行坚持不断用新创

新、新产品、新手段、新服务,努力化解“小微”企业融资难题。

我市一家酒业公司在2008年改制后,重整旗鼓,开辟国内外酒业市场,一时间产品供不应求。由于企业流动资金不足,无法储备充足原料,扩大生产面临困境,遂向工行提出融资申请。工行经办人员深入企业,审核贷款条件,经调查发现,企业虽有厂房和土地可供抵押,但企业负债率较高,改制前部分经营、财务资料保存不完整,认定较为困难。

为解决企业融资困难,经办人员咨询相关政策,寻求解决方案。多方调查分析得出:企业产品畅销,销售回款均是现金和预收款,现金流动性良好。通过核算和分析,成功为企业融资1500万元。

该酒企负责人表示:“工行工作效率高,‘网贷通’产品方便、快捷。确实为我们小企业解决了实际问题。”

贴心工行“小微”贷款更轻松

多年来,工行洛阳分行悉心关注、鼎力支持中小企业发展,倡导用贴心服务让“小微”企业轻松贷款。

采取一系列措施,加大对小企业信贷业务的政策倾斜和资金投入。优化客户押品评估、贷款申报等环节,缩短放款时间,简化贷款办理手续,提高小企业信贷业务的操作效率和质量。

“小企业贷款一般金额小,笔数多,用钱急。为了能让小企业尽快申请到贷款,我们的业务人员急企业之所急,经常加班加点为小企业办理贷款。”许韶峰表示。

财富·图说

新基金募集“惨淡”



上周成立的金鹰核心资源等股票型基金,首发募集均不超8亿元,如此之低的募集规模表明,沪深300ETF仅是昙花一现,期待新股基提供“活水”短期依然难以成行。

仁和药业复牌跳空 跌逾7%



仁和药业于上周四复牌并发布澄清公告:确认媒体报道的因说明书修订,1岁内婴儿禁用优卡丹的消息属实。受此影响,该股在上周四复牌后跳空大跌逾7%。

快递业反向涉足电商



有消息称,顺丰正在筹划一个名为“顺丰优选”的电子商务平台,提供以食品类为主的商品销售,预计在6月1日上线。记者近日致电顺丰,相关负责人证实“顺丰优选”的确属于该公司旗下品牌。

保监会放宽产品收益幅度



日前,保监会发布《关于进一步加强财产保险公司投资型保险业务管理的通知》,规定了财产保险公司经营投资型保险产品应当具备的条件,明确了投资型保险产品可使用规模与公司偿付能力充足率挂钩的要求,进一步细化了投资型保险产品风险控制要求。